



Országgyűlés Hivatala

ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ  
Fidesz - Magyar Polgári Szövetség  
Képviselőcsoportja

Irományszám: **K/4865**

Érkezett: 2008 FEBR 04.

**Írásbeli kérdés**

Dr. Szili Katalin  
az Országgyűlés Elnöke részére

Helyben

**Tisztelt Elnök Asszony!**

**„Mit tesz a kormány annak érdekében, hogy az ilyen speciális tevékenységet végző non-profit szervezetek tovább tudják folytatni a beteg kisgyerekek felgyógyulásához elengedhetetlenül fontos tevékenységüket?”** címmel a Hárszabály 91. §-a alapján kérdést kívánok benyújtani Dr. Veres János Pénzügyminiszterhez. A kérdésre a választ írásban kérem.

Tisztelt Miniszter Úr!

Az 1 %-os törvény módosítására önálló törvényben, a 2007. évi CXXV. törvényben került sor. A módosítások indoklásban foglalt célja, egyrészt a rendelkezéssel kapcsolatos eljárások egyszerűsítése, másrészt az volt, hogy a rendelkező magánszemélyek száma, így a felajánlott összeg nagysága is emelkedjen.

A 2008 január 1-től hatályos törvény ugyanakkor számos ellentmondást teremtett.

A törvény értelmében – bizonyos megkötések mellett - az 1 %-os összeg 30 %-os mértékig a kedvezményezett működési költségére is felhasználható. Mindez a korábbiakhoz viszonyítva általában könnyítést jelent a civil szervezetek javára.

Egy pécsi székhelyű civil szervezet a következő problémával keresett meg :

A közhasznú egyesület a Pécsi Gyermekklinikán kezelt leukémiás és tumoros megbetegedésű gyermekek, valamint a koraszülött gyermekek szülei számára ingyenes szülőszállást biztosít a gyógykezelés időtartama alatt. Ez azt jelenti, hogy az egyesület fizeti a szülőszállás fűtés, világítás, víz, telefon és egyéb költségeit. A tevékenységhez az egyesület semmiféle állami vagy más egyéb rendszeres támogatást nem kap. A bevételeinek nagy részét a felajánlott 1 %-ok, jótékonysági rendezvények bevétele és különböző adományok biztosítják. Az ingyenes szülőszállást közel 20 000 vendégéjszakára vették igénybe a rászoruló szülők az utóbb 13 évben.

Az APEH hivatalos lapjának az Adó c. lap 2008 1-2 számában az 1 %-os törvény változásaival kapcsolatban az jelent meg, hogy, idézem „ az a szervezet, amely közérdekű célját tényleges tevékenységet folytatva maga valósítja meg / például kutya menhelyet fenntartó, üzemeltető alapítvány / a korábbiakban közérdekű tevékenységével kapcsolatos bármely kiadást finanszírozhatott az 1 % összegéből. A módosítás ezen szervezetek esetében szigorításnak minősül, mivel a működési költségekre, még ha azok a közérdekű tevékenységgel kapcsolatos költségek is egyben, csak a már említett 30 % használható fel. Így a példában szereplő kutyamenhelyet fenntartó alapítvány a menhely fűtésére, világítására, az ingatlan bérletére stb. összesen is csak a felajánlott összeg 30 %-át fordíthatja.” Idézet vége.

Az említett pécsi egyesület költségeinek döntő részét éppen azok a költségek alkotják, amelyek elszámolásának korlátozását jelenti a fent említett jogszabály módosítása .Az elszámolás korlátozásával a tevékenység ellehetetlenülését idézi elő a jogszabály, mert más forrás igen szűk mértékben áll rendelkezésre az energia költségek megfizetésére. Ki kell hangsúlyozni, hogy annak a tevékenységnek a létezését veszélyezteti a szigorítás, amely elsősorban azt a társadalmi réteget érinti és annak nyújt segítséget, amelynek az 1-2.000,- Ft-os napi szállásdíj is megoldhatatlan anyagi terhet jelent.

Az orvosok egybehangzó véleménye az, hogy a szülő és a beteg gyermek napi együttléte, a gyógyulást befolyásoló döntő tényező. E gyógyulást elősegítő lehetőségtől fosztaná meg az elszámolás korlátozottsága a gyerekeket, a rászorult családokat.

Az egyesület a szülőszállás működtetéséhez, fenntartásához szükséges pénzt évről-évre igen nehezen tudja összeszedni. Ha kiesik az 1 % döntő része, akkor felmerül a szülőszállás bezárásának veszélye?

Mit tesz a kormány annak érdekében, hogy az ilyen speciális tevékenységet végző non-profit szervezetek tovább tudják folytatni a beteg kisgyerekek felgyógyulásához elengedhetetlenül fontos tevékenységüket?

Várom szíves megtisztelő válaszát!

Budapest, 2008. február 4.

Tisztelettel:



Koszorus László

Fidesz - Magyar Polgári Szövetség